Fyzika 1 — 2023

Otazky za 2 body

1.

Celsiova teplota t a termodynamicka teplota T spolu souviseji zndmym vztahem.
Vyberte dvojici, ktera tento vztah vyjadiuje (zaokrouhleno na cel4 ¢isla)

a) T=253K;t=-20°C C)T=20K;t=293°C
b) t=20°C; T=253K d) t=-20°C; T=293K
Mezi vektorové veli€iny patii
a) draha b) energie c) hybnost d) prace
V jakych jednotkach méfime tepelnou kapacitu télesa?
a)J b) J.kg* c) Jkg Lkt d) Ikt
V jednom krychlovém metru (1 m3) plynu je 2,5.1024
milimetrech (2 mm3) plynu je molekul

molekul. Ve dvou krychlovych

a) 5.10° b) 5.10%° ¢) 1,25.108 d) 1,25.10%°

Nadoby A, B, C maji stejné plochy dna S. V nadobach je nalita stejna kapalina do
stejné vysky h. Plati:
a) hydrostaticka tlakova sila na dno je nejvétsi v nadobé A
b) hydrostaticka tlakova sila na dno je nejvétsi v nadobé B
€) na dna vSech t¥i nadob pisobi kapalina stejnou hydrostatickou tlakovou silou
d) tiha kapaliny je ve v8ech tiech nadobach stejna
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6.

Jak se zméni thel mezi svételnym paprskem dopadajicim na rovinné zrcadlo
a paprskem odraZzenym od zrcadla, jestlize uhel dopadu paprsku zvétsime o 15°?
a) Uhel se nezméni. ¢) Uhel se zvétsi o 15°
b) Uhel se zvétsi o 30°. d) Uhel se zmensi o 15°

S jakou frekvenci se pohybuje t€leso u rovnomérného rotacniho pohybu, kdyz se za
4 sekundy otoci pétkrat ?

a) 0,05 Hz b) 1,25 Hz ¢) 0,8 Hz d) 20 Hz
Dva stejné kondenzatory o kapacitach 10 pF jsou zapojeny sériove (za sebou).
Vysledna kapacita je

a) 5 pF b) 20 pF c) 25 pF d) 50 pF
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9. Dva elektrické naboje opacného znaménka se nachazeji v urcité vzdalenosti od sebe
(viz. obr.). Velikost sily, jakou kladny naboj ptisobi na zaporny, je

a) rovna poloving sily, jakou zaporny naboj ptisobi na kladny

b) rovna velikosti sily, jakou zaporny naboj puisobi na kladny

c) rovna dvojnasobku sily, jakou zaporny naboj pisobi na kladny
d) umérna rozdilu obou nabojt

+Q -2Q

10. Voltmetr, na némz je nastaven rozsah 15 V, ma stupnici délenou na 60 dilkd. Jakou
hodnotu ma métené napéti, ukazuje-li rucka voltmetru 20 dilkd stupnice?
a5V b) 20 vV c)30V d) 60 V
Otdazky za 5 bodii

11. Do vody ponotime téleso o objemu 0,5 m°. Hustota vody py = 108 kg.m*3,
g=10 m.s~2 . Jak velké vztlakova sila pusobi na téleso, je-li zcela ponoieno do vody?
a) 20 000 N b)5N c) 500 N d)5000 N
12. Jak velkou rychlosti dopadne na zem téleso z vy$ky 80 m? (Odpor vzduchu zanedbejte,
tihové zrychleni g =10 m.s~2 )
a) 160 m.st b) 80 m.st c) 40 m.s~t d) 4 m.s~*

13. Elektrické topné téleso je pfipojeno na zdroj napéti 500 V a dodava vykon P. Jaky
vykon bude toto topné téleso dodavat, piipojime-li je na zdroj napéti 250 V?

P P
a) — b) 2P c) — d) 4P
) 5 ) ) 2 )
14. Idealni plyn mél ve stavu prvnim teplotu p/10° Pd

300 K. Ptesel-li zndzornénym d&jem 1

do stavu druhého, mél zde teplotu 4 _"ﬂkz

a) 150K 2 ____5____ ‘

b) 300K ' !

c) 600K ' ' >
d) 800K 0 10 20 V/m

15. Jaka je nejmensi vinova délka elektromagnetickych vin v pdsmu od 30 MHz do
60 MHz ? (Rychlost §ifeni vin je 3.108 m.s71.)

a)18m b) 10 m c)9m d)5m



